

年入12万元以上 个税申报要填炒股卖房收入

夫妻共有房产收益 可以平分申报个税

根据国家税务总局最新公布的《年所得12万元以上个人自行纳税申报表》，2008年1月1日起，高收入者个税申报时要明确填写炒股和卖房收入。但随即市民提出了很多疑问，究竟炒股收益如何计算？共有房产收益算谁的？年收入12万以上人群如何界定？专家表示，要准确计算个人的股票、房产转让收益确实存在一定难度，而部分依靠隐性收入的高收入者目前还未能纳入到自行申报的行列，因此在推行个人主动报税的同时，还需建立其他配套的税务监控机制。

现状

没有股民
申报过炒股收益

“你炒股赚的钱申报过税吗？”“没有！”记者昨日调查了多位股民，没有一位股民申报过自己的炒股所得。

接受采访的股民张女士在股市上的资产超过百万，去年赚的钱就远远超过12万，当问其有没有申报个税时，她有点不以为然：“我没去申报，现在又没开征资本利得税，干吗要我去申报。再说了，谁会自己去仔细算股市今年赚了多少？再加上工资收入多少？说实话我有时候自己都搞不清。我不去申报难道税务部门会知道？反正正式开征这项税种之前，我是不会去申报的。”在华泰证券炒股的张先生告诉记者，前几年熊市亏得一塌糊涂，投入股市的10万元资金，最低时只剩下4万多元。“我今年炒得还可以，收益翻番，现在股市总资产大概9万元。”但让张先生想不通的是，虽然今年赚了，但实际上还有1万元的资金没回来，总体上还是亏损。“尽管今年赚了4万多块，加上正常收入，可能也能达到12万元了，但这怎么能说明我就是年收入超过12万的富人了呢，我在股市明明是亏的呀！还是‘负翁’呢！”

税务部门解释，对于股民来讲，在一个纳税年度内，个人股票转让所得与损失盈亏相抵后的正数为申报所得数额，盈亏相抵为负数的，此项所得按“零”填写。不过对于股民来讲，要计算一个年度的收益、亏损在实际操作上有一定难度。

纳税申报表中需申报的所得项目



制图 沈明

疑问

夫妻共有房产收益算谁的？

在新的《自行纳税申报表》中，个人房屋转让所得作为财产转让所得的一个专项列入申报项目。在2007年内，有过房屋转让收益的都要申报，简单地说，卖房赚的钱就是房屋转让所得。但随即有市民提出问题，如果房子是共有财产，那卖了之后所得的收益该怎么申报？

举例来说，张先生和太太共有一套房子，当时买房总价44万，2007年他们换了大房子，把旧房子卖了，共

卖56万，这其中收益12万。张先生是企业的高层，年收入15万，张太太是机关公务员，年收入估计为9万元。

本来，张先生年收入超过12万，需自行申报，而张太太并不需要填申报表。但是这房子的收益该算到谁的头上？算上房子的收益，张太太是不是也要自行申报？

专家解释，按国家规定，张先生的房子如属于夫妻共有财产，那么所得收益也是夫妻共同拥有，房子的收益得分摊到夫妻俩的年收

入中，一般如果没有事先约定，房子转让收益夫妻双方平分，既各得6万，那么在申报个人所得税时，张先生的年收入就应该是21万，而张太太的年收入就应该是15万。两人需要自行申报。

不过专家也指出，房子的收益额有时很难结算，比如购买公房的、贷款按揭的，房子的成本难确定，最后的转让收益也就很难确定，所以市民在填写时一般会将房子成本算高一点，但这也需要拿得出合理的解释。

漏洞

月入1600元，照样买房买车

国家要求年所得12万元以上的个人自行纳税申报，虽然申报并不等于交税，但这显然是对高收入人群的一种监控。不过业内人士也指出，自行申报还存在一些漏洞，如今可以监控的还只是“正规军”，而对于很多“非正规军”，靠自行申报目前还无法真正监控。

一位长期从事税务稽查的工作人员告诉记者，自从国家要求年所得12万元以上的个人要自行纳税申报后，他们平常在企业进行税务稽查时就多了一项工作，每查一户企业都要附带登记一下该企业有没有年收入过12万的个人。可是让他们奇怪的是，走了很多的大公司、大企业，问起年收入过12

万的个人却都是“零”。更可笑的是，有的老总、经理，工资单上竟然写着“月收入：1600元”！“这不是件很可笑的事吗？每个月1600元，那他们哪来的钱又买房又买车的？”专家告诉记者，在个税纳税申报中，存在的一个突出问题就是，一些企业主虽然很有财力，但将个人支出记在企业账上，由企业报销，个人直接领取的收入可以报得很低。对于这部分真正的高收入者，就很难靠自行申报纳税来掌握了。

记者获悉，南京今年起已有4万多高收入者自行到税务部门进行申报，但从目前看，依然有很多实际年收入超过12万的“隐形人”还没有加入到自行申报的行列。

■专家分析

主动申报 不如源头控制

南京审计学院教授，江苏省国际税收研究会副会长蒋天鸣认为，单纯地靠自觉自发地进行个税申报，对于“老实人”可能有用，而对于那些“不老实”的就很难讲了，尤其是在目前社会信用体系缺乏的条件下，还需要从用人单位的源头上去控制。

值得注意的是，新版申报表另一个修改就是要求拥有经营所得的纳税人填报“经营单位纳税人识别号”和“经营单位纳税人名称”。“多了这两个项目，说明税务部门正在从控制税源方面做努力。因为企业是员工的个税代缴人，它有义务进行代扣代缴。有了这两项，今后凡是申报了年收入过12万的个人，其所在单位也就随之列入监控对象，以后如果个人没有自行申报纳税的话，不仅可以处罚个人，还可以对企业作出相应的处罚。”

快报记者 都怡文 王海燕

中华 电脑会计 外语自考 成人中专《外贸会计》

★计算机全能专修班(零起步,包推荐工作) ★电工、数控机床、人力资源、服装CAD

电脑初+中+办公自动化+网络300元 会计电算化+会计证 430元

▲多媒体影视动画▲电脑维修▲网管员, 会计实践 总账、会计职称、会计继续教育

▲平面广告▲效果图高级▲网页三剑客:▲《外贸会计证》,全国证书,高薪职业,推荐就业

▲全国、省、计算机/英语一、二、三级 成人中专:初中生三年时间拿中专、大专双文凭

▲英语、日语、韩语等小语种培训 自考大专:企业管理、财务与会计一年半学完

地址:①中华路 166号(三山街)025-52335096②汉中门大街 87号 86512807③玄武少年宫(四牌楼)83217089④建邺区少年宫(莫愁湖小学内)86653169⑤虎踞南路 42号 86609283⑥中山路 178号一楼 84718333 网址:www.njzhonghua.com

仙林数控汽修培训学校

要想找好工作,请到仙林学校,我校受苏州无锡常州等多家数控企业定单式委托代培,培训数控车、铣床及加工中心,模具设计制造、汽车维修全

能,结业发证,全国通用,试学满意后交费,免费

学电脑、驾驶、免费送驾驶证,每月1,10,20日开班。

网上报名:www.zgxixx.com

校址:仙林大学城旁

咨询电话:025-85593866

南京商厦“羽博会”明天开幕

新品5至8折销售还加赠礼

今年，羽绒服市场表现出更加轻薄时尚的“时装化”趋势，这些采用新面料和时尚设计的羽绒服价格也有所上涨。不过，好机会来了，明天，“中国·南京第七届羽裳博览会”将在南京商厦拉开了帷幕，不仅大牌、新品云集，不少新品还推出5至8折优惠加赠礼。

羽绒服更时尚 价格小涨

功能性面料、时装化的设计、个性化的纽扣和拉链、别致的绣花点缀，并且越来越轻薄。

商场相关负责人介绍，由于新型面料和功能性面料的采用，羽绒服的两大难题——臃肿和钻绒得以解决，影响羽绒服时装化的障碍一扫而光，集流行元素与保暖为一体的轻薄型羽绒服一跃成为了今冬的主流，新款羽绒服分量最轻的甚至比一只手机还轻。

波司登南京公司经理张伟刚介绍，从4月份开始，波司登就对产品结构进行调整，

所有发布的时尚产品不再是以往的“概念”，这些时尚款占到该品牌全部产品的40%，在时尚化方面的改观比往年有较大提升，不过平均价格也比往年贵了100多元，均价达到600元左右。

“羽博会”上新品5到8折

明天，“中国·南京第七届羽裳博览会”将在南京商厦拉开了帷幕，参展品牌囊括了波司登、雪中飞、冰洁、雅鹿、鸭鸭、千仞岗等数十个耳熟能详的知名品牌。主会场设在南京商厦四楼羽绒商场。

从昨天开始到18日，南京商厦四楼羽绒商场将开展盛大酬宾：新品羽绒服全面5至8折销售，而且还有赠礼，如果凭南京商厦会员卡购买，还可再享受9折优惠。购买波司登新品系列，还有机会获赠波司登系列休闲羽绒服一件。

快报记者 陈刚

白下区招中、小、幼儿园教师

快报讯 (记者 黄艳)记者从有关部门了解到，已经过六城区中小学教师招聘报名的1977年12月31日以后出生的2008届硕士研究生，可以与白下区教育局和各中学进行联系。应聘中学教师的由各中学组织面试考核；应聘小学、幼儿园教师的2008届硕士研究生即日起直接前往白下区教

育局人事科报名登记，由白下区教育局组织面试考核。

报名小学教育的可以前往白下区教育局即小火瓦巷50号内208室报名。报名时需提供以下材料：身份证、毕业生就业推荐表、普通话证书原件、复印件；有教师资格证的需提供原件、复印件。六城区报名收据。一张两寸照片。

具体各中学的需求

学校	招聘职位
第三高级中学	中文、数学、英语、政治、历史教师
第三初级中学	中文、数学、英语、化学、计算机教师
第五中学	中文、地理、计算机、劳技教师
第六中学	英语、物理、生物、历史、音乐、美术、计算机教师
南航附属高中	中文、数学、英语、物理、化学教师
南航附属初中	数学、英语教师
金陵职教中心	计算机、网管、汽车修理教师
第24中学	英语、历史教师
第28中学	地理教师
行知中学	英语、历史教师
瑞金路中学	数学、地理教师

老鼠繁殖旺盛期 灭鼠要抓紧

快报讯 (记者 赵丹丹)最近天气转凉，老鼠的活动又开始频繁起来，同时还会传播多种疾病。近日，不少单位和居民都纷纷打进“96060”热线，要预约灭鼠服务。

张先生的公司位于山西路附近，最近公司里居然发现了老鼠。据张先生说，一个员工上周正在办公室里工作，突然就看见一个黑糊糊的影子猛然从窗台上爬过，定睛一看，原来是一只大老鼠。没过两天，另一个同事也在办公室

里发现了老鼠的踪迹。张先生给快报便民网打过电话后，金陵灭鼠王王世年就带着他的员工们上门灭鼠。

据灭鼠王王世年介绍，眼下正是老鼠繁殖力旺盛的时期，这个时候一旦发现老鼠要抓紧消灭，防止老鼠繁殖加快，留下后患。



停气通知

11月19日13:00至17:00下列地区停气:幕府西路幕府佳园等一片;四卫头周围用户等一片。11月19日13:30至17:00下列地区停气:五条巷、宁海路、西桥、西桥花苑、大方巷、挹华里、云南路、北阴阳营、鼓楼新村、江苏路28号、宁乐新苑、江苏省电力公司、北京西路20号省电力局、南京市宁海中学、丁香花园酒店、江苏议事园等一片。11月19日21:00至次日10:00下列地区停气:宁南阅城国际、烟厂生产区锅炉等一片。清华

停电通知

11月18日8:00—14:00停新华#1线部分、新华#2线部分,范围:大厂交行支行、金杨公司、欣乐小区、永元物业、交通银行等。

11月19日7:30—9:30停东宏线,范围:龙门一、三队、新龙门站、旗杆小学、银发休闲、东隆、东宏站、二号一、二队、后庄、电台三队、营盘、建邺房产、来顺船厂、望江楼等。8:00—14:00陆郎变:花塘线部分停。8:30—14:30陶吴变:上木线部分停。

南京市供电公司

南京华联商厦

秋装退市 狂减3天

在市场同品牌同价格(各大商场打折、送券)基础上

满100再送30—60元现金

详情见店堂公告